

国家统计局发布数据

物价稳! 2020年CPI同比涨2.5%

新华社北京1月11日电 国家统计局11日发布数据,2020年全年,全国居民消费价格指数(CPI)比上年上涨2.5%。“居民消费价格涨幅3.5%左右”的物价调控目标较好实现。

2020年,CPI同比涨幅在1月份达到5.4%的高点后逐步回落。中国宏观经济研究院市场与价格研究所主任郭丽岩分析,2020年CPI运行

呈现明显的“前高后低”走势,全年上涨2.5%,保持在合理运行区间,顺利实现了全年物价调控目标。

当天发布的数据显示,2020年12月份,CPI同比上涨0.2%,11月为同比下降0.5%。从环比看,CPI由11月的环比下降0.6%转为环比上涨0.7%。

国家统计局城市司高级统计师董莉娟分析,2020年12月份,各地

区各部门巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,居民消费需求持续增长,同时受特殊天气以及成本上升影响,CPI由降转涨。

当天发布的数据还显示,2020年全年,工业生产者出厂价格指数(PPI)比上年下降1.8%。12月份,PPI同比下降0.4%,降幅比上月收窄1.1个百分点。

内蒙古宣判一起特大组织、领导传销案 涉案金额逾2000万元

新华社呼和浩特1月11日电 记者从内蒙古自治区包头市东河区人民法院获悉,法院日前公开宣判一起特大组织、领导传销活动系列案,谢某等20名被告人被分别判处有期徒刑6年6个月至拘役2个月不等的刑罚。此案涉案人数达4000余人,涉案金额2000多万元。

经法院审理查明,2018年10月,谢某虚构“红太阳连锁酒店”投资项目,通过手机社交软件向他人宣传“投资可以获得酒店股权”等消息,要求参与者缴纳一定费用以获得入股资格。同时,鼓励参与者发展下线投资人员,并以发展人员数量作为计酬或返利的依据,以此引诱参与者继续发展他人参加。截至案发,谢某等人共发展会员4162人,累计收取资金2085.14万元,返利835.03万元。

法院认为,被告人谢某等人以牟取非法利益为目的,设置不同传销层级及对应的返利比例,骗取他人财物,进行扰乱社会经济秩序的传销活动,其组织内部参与传销活动人员在30人以上且层级在3级以上,已构成组织、领导传销活动罪。

山西吕梁警方摧毁一个制贩毒窝点 缴获毒品咖啡因223公斤

新华社太原1月11日电 记者日前从山西省吕梁市公安局获悉,吕梁警方近日捣毁一个制贩毒窝点,抓获制贩毒犯罪团伙成员10名,缴获毒品咖啡因223公斤、制毒原料150公斤。

2020年11月初,吕梁警方在工作中发现李某奎在吕梁市离石区、临县向多名吸毒人员大量出售咖啡因。警方迅速成立专案组,该案被确立为山西省毒品目标案件。

专案组运用大数据起底,发现贩毒嫌疑人李某红在山西临汾、太原、吕梁等地贩卖毒品咖啡因的犯罪线索。

侦查发现,李某红提供的毒品数量大、价格低廉,有制毒嫌疑。警方随即确立“擒毒枭、缴毒品、摧网络、断通道、打工厂”的工作方向。

2020年11月底,警方出动警力100余名,在山西汾阳等地成功将犯罪嫌疑人李某红等人成功抓获,在山西临汾将制贩毒窝点捣毁。

江苏:家庭教育指导纳入中小学幼儿园工作职责

新华社南京1月11日电 江苏省教育厅近日出台关于加强与改进中小学幼儿园家庭教育指导工作的意见,明确中小学、幼儿园的家庭教育指导职责,并根据不同阶段儿童青少年发育成长特点,明确学校提供家庭教育指导的重点内容。

意见指出,不少家庭的教育存在重智轻德、重知轻能、过分宠爱、过高要求等现象,部分家校理念不一致、行动不协同,不少孩子劳动与体艺活动过少、学业负担过重、游戏与探究活动过少、焦虑水平过高,影响健康成长和全面发展。

为此,意见明确,家庭教育指导是各级教育行政部门和中小学、幼儿园的工作职责,江苏将落实相关经费,推动家庭教育指导纳入城乡基本公共服务体系。

江苏要求,中小学每学期组织1至2次家庭教育指导和实践活动,幼儿园每学期至少组织2次家庭教育指导和2次亲子实践活动,学校提供家庭教育指导服务不得收取任何费用。

其中,幼儿园要重点指导家长带领幼儿感知家乡和祖国的美好,培养劳动意识;小学要指导家长保

证儿童每日睡足10小时,不盲目攀比学习成绩,定期检查视力,培养一两项能终身受益的体育爱好;初中要针对少年青春期身心变化,适时适度开展性教育,预防网络游戏成瘾和手机依赖;高中要重点引导青少年树立国家意识和理想信念,确立职业生涯规划。

针对留守流动、身心障碍、父母离异等特殊儿童群体,意见专门提出,要根据“一家一策”“一生一案”的原则,深入细致做好家庭教育指导。学校可以会同妇联、社区等方面,尽可能给予补偿性的亲情关怀。

世界极危鸟种 勺嘴鹬闽南越冬

1月8日,勺嘴鹬在闽南晋江深沪湾滩涂觅食。

世界极危珍稀鸟种勺嘴鹬分布区域狭窄,仅在少数冻土层地带繁殖,并在中国东南沿海、东南亚至南亚的沿海湿地过冬。

新华社记者 梅永存 摄



二里头遗址发现高规格夏代墓葬

墓葬内首次出现蝉形玉器

新华社郑州1月11日电 近日,河南偃师二里头遗址发现一座高规格的夏代墓葬,墓葬内首次出现蝉形玉器。据了解,该墓葬极可能是二里头遗址迄今为止发现的随葬品最为丰富的一座。

新发现的墓葬位于二里头遗址宫殿区5号基址院内,规模较大,属第一等级墓葬。蝉形玉器出土于墓葬中部,长近4厘米,玉石材质还有待进一步鉴定。专家推测,玉蝉可能与古人对昆虫“蜕变”和“羽化”、便于与神祇沟通的信仰有关。

中国社会科学院考古研究所副研究员、二里头工作队领队赵海涛

介绍,目前墓葬内的随葬品刚开始露出,其下方堆积的厚度超过已往发现的所有墓葬,极有可能是二里头遗址迄今为止发现的随葬品最为丰富的一座。

因该墓葬规格高、保存好,为全面、深入地提取信息、开展研究工作,目前已被整体搬迁至考古实验室内开展清理。考古队也多次邀请考古学家以及植物考古、化学成分分析、文物保护等方面专家研讨和取样,聘请实验室考古技师参与清理工作。

根据目前的清理情况,工作人员已在墓葬中发现多件陶器、漆器

和一件蝉形玉器。此外,墓葬填土中散落多片绿松石嵌片,推测该墓葬内会有大型绿松石嵌片类器物。

此前,二里头遗址宫殿区3号基址院内3号墓葬曾出土了一件长70厘米的绿松石龙形器。这条龙由2000余片绿松石组成,在早期龙形象文物中十分罕见,堪称中华民族龙图腾最直接、最正统的根源。

赵海涛介绍,作为中原王朝文明的先导,二里头文化承前启后的重要作用从绿松石龙形器就可见一斑。随着清理工作的深入,新发现的墓葬可能会有更重要的发现,值得期待。